

## 8 periodistas reciben Premio SIP en S. Diego

San Diego, California, E.U.A., Oct. 15 (AP). Ocho periodistas latinoamericanos y el diario brasileño "O'Estado de Sao Paulo" recibieron anoche los premios SIP "Pedro Joaquín Chamorro" y "Pedro G. Beltrán", otorgados por la Sociedad Interamericana de Prensa.

En una ceremonia que se realizó al concluir una cena que ofreció en el Bayview Center, la comisión organizadora de la asamblea en la Villa de San Diego, Bill Williamson, del "Brazil Herald" de Río de Janeiro, y Héctor Dávalos, de México, presidente y vicepresidente del Comité de Premios respectivamente, hicieron entrega de los galardones.

El diario "O'Estado de Sao Paulo", recibió la placa SIP "Pedro G. Beltrán", por su larga defensa de la libertad de prensa. El premio fue recibido por Julio César

Ferreira de Mesquita. El premio SIP "Pedro Joaquín Chamorro", en la categoría uno, fue entregado a Emilio Filippi Murato, de "Hoy", de Santiago de Chile, por sus numerosos editoriales en defensa de la libertad de prensa.

El periodista nicaragüense Pedro Joaquín Chamorro Barrios, director de "La Prensa" de Managua, obtuvo una citación especial por su continua lucha en defensa de la libertad de expresión en la Nicaragua revolucionaria.

Maggie Bobb, Isabel Cintron, Ruth Merino y Juan R. Ramos López, de "El Mundo" de San Juan, recibieron el premio de la categoría dos, por una serie de informaciones sobre el crimen y la administración de justicia en su país.

En la categoría tres, el galardón fue para Lourenco Danta Mota, de "O'Estado

Pasa a la página 47

AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA



HABLAN EN SIP. San Diego, California, octubre 15 (AP). Alejandro Miró Quesada (izquierda), dueño del periódico "El Comercio", de Perú, y Pedro J. Chamorro Barrios, cuyo padre era dueño de un diario nicaragüense antes de que fuera asesinado durante la revolución en ese país, hacen uso de la palabra en la 36a. Asamblea General de la SIP, realizada ayer aquí.

## C. Rica protesta por aviones de Nicaragua

San José, 15 octubre (AP). El gobierno de Costa Rica protestó ante el de Nicaragua por el aterrizaje de dos avionetas de la Fuerza Aérea Sandinista en Barra del Colorado, sin tener autorización para ello.

La protesta está contenida en un mensaje enviado al ministro interino de Relaciones Exteriores de Nicaragua, Jacinto Suárez, por el ministro de la Presidencia, encargado del despacho de Relaciones Exteriores de Costa Rica, José Rafael Cordeiro.

A la par de la protesta, el gobierno costarricense ha solicitado una explicación satisfactoria de los hechos y la promesa que no se repetirán.

El texto de la nota es el siguiente: "Me permito poner en conocimiento de vuestra excelencia que a las 13:30 horas del día lunes 13 de octubre, dos avionetas de la Fuerza Aérea Sandinista (FAS) con matrículas número 58-FAS y 185 uno, y el otro, un aerocomandante 500, sin autorización alguna, se posaron en el campo de aterrizaje de Barra del

Colorado, cerca de la zona fronteriza de la región atlántica.

Los aviones transportaban a las siguientes personas: comandante Edén Pastora, comandante Hugo Spadafora, Octavio Molina, Octavio Barrero Martínez, Adalina Arostegui, Francisco González, Marvin Barberena, Lucy Valente y Rodolfo Espinoza.

Para el gobierno de Costa Rica, a la luz del Derecho Internacional, los hechos narrados constituyen una abierta violación al territorio costarricense, que nos ha causado honda extrañeza por la circunstancia de provenir de un gobierno amigo, con el que mantenemos óptimas relaciones y del cual esperamos siempre el más profundo respeto, lo que nos obliga a presentar, por el digno conducto de vuestra excelencia, la más vehemente protesta.

En espera de una explicación ampliamente satisfactoria, y de la promesa de que tales hechos no se repetirán, reitero a vuestra excelencia la seguridad de mi más distinguida consideración".

AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA



LIBERTAD DE PRENSA. San Diego, California, octubre 15 (AP). Ruy Barbosa (izquierda), gerente general de la Sociedad Interamericana de Prensa (SIP), y Bill Williamson (derecha), presidente del Comité de Premios, entregan el Premio "Pedro G. Beltrán" a Julio César De

Mesquita, del periódico brasileño "O'Estado" de Sao Paulo, por su sostenida defensa de la libertad de prensa. La ceremonia tuvo lugar anoche aquí, durante la cena de la 36a. Asamblea General de la SIP.

# Terror reta periodismo mundial afirma la SIP

San Diego, Estados Unidos, Oct. 15 (UPI). El presidente de la Sociedad Interamericana de Prensa, George Beebe, dijo hoy que los diarios del hemisferio enfrentan actualmente dos grandes desafíos: "terroristas maníacos" y gobiernos que intentan controlar a los periodistas.

Beebe, subdirector del diario Miami Herald, dijo en su discurso ante la Asamblea Anual de la SIP que "no se puede razonar con quienes buscan el poder mediante la violencia, la intimidación y la erradicación de una prensa que informa sobre sus atrocidades".

"Ahora tenemos un nuevo y horrendo desafío: los terroristas maníacos que tomaron a la prensa como blanco en varios países", dijo Beebe.

Señaló que las casas y los hijos de familias vinculadas a diarios, están en peligro y que ningún país es inmune a esos actos brutales y sin sentido.

"El terrorismo no se da solo en América Latina. Domina un mundo en turbulencia. Está activo desde hace años en la Argentina y en otras naciones latinoamericanas. Ahora los diarios brasileños enfrentan la violencia de los disidentes de derecha", expresó Beebe.

"Desafortunadamente, los gobiernos no pueden, o no desean, proteger nuestra gente. Los guardaespaldas personales son caros y con frecuencia ineficientes", señaló Beebe al grupo de editores del hemisferio.

Pidió a los diarios, miembros de la SIP, que sigan ayudando a los periodistas que son forzados a huir de

Pasa a la página 49

AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA



ZONA DE BATALLA. Junto al Río Karqún, octubre 15 (AP). Tropas iraquíes establecen una posición de defensa antiaérea junto al Río Karqún, en la zona principal de batalla con Irán. La guerra entre ambos países se ha intensificado en esta semana.

## Rechazan plan amnistía guerrilla de Colombia

Bogotá, octubre 15 (UPI). El ministro de Defensa, general Luis Camacho Leyva, rechazó airadamente la idea de incluir a los militares en el proyecto de amnistía a los grupos guerrilleros y dijo que semejante medida pretende igualar a las

Fuerzas Armadas con los subversivos.

"Vamos con asombro que se quiere proponer igualar aquí a quienes luchan por el orden, con quienes quieren o pretenden quebrantarlo", señaló en tono enérgico el Mi-

Pasa a la página 9

## Breves Internacionales

### Exhuman restos de salvadoreños en EU

Tucson, Arizona, 15 Oct. (AP). Ayer fueron exhumados los restos de tres personas que fueron de nacionalidad salvadoreña, que estaban enterrados en el cementerio del condado de Pima, con el propósito de desfacer un entuerto, si ello es posible.

Tres de las 13 víctimas de una fatal permanencia en el desierto, al oeste de la ciudad de Tucson, en julio último, fueron enterradas en el cementerio de Pima, pero un ataúd remitido a El Salvador que se creía contenía el cadáver de una mujer, resultó contener el de un hombre.

### Baja precio gasolina en Guatemala

Guatemala, 15 Oct. (AP). Las gasolinas superior y regular, así como el keroseno, bajarán a partir de hoy cinco y siete centavos, respectivamente, según se anunció anteriormente.

En consecuencia la gasolina super, de 95 octavos,

Pasa a la página 47

## Plan anticastrista anuncia Huber Matos

Caracas, 15 Oct. (AP). Grupos anticastristas estudiarán una nueva estrategia para luchar contra el régimen del presidente Fidel Castro en un congreso que se realizará este fin de semana aquí, anunció el

ex comandante Huber Matos.

En rueda de prensa realizada ayer, el dirigente anti castrista Huber Matos dijo que los elementos básicos para una insurrección

Pasa a la página 49